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• Vastausaika 26.4.2021 – 16.5.2021

• Vastausprosentti 44% 
• Lähetetty 844 plm, varaplm, lm

• Vastaajia 374

• Toteutettiin Webropol -kyselynä
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Kyselyn toteutus



Vastaajan asema
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Töissä
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Muu, mikä
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Erva-alue
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Onko organisaatiossanne suunniteltu sulkea tai supistaa 
yksiköiden toimintaa kesäaikana 2021?

38%
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Ei sulkuja/ei supistuksia

Suunniteltujen sulkujen tai supistusten kesto on
alle 2 viikkoa

Suunniteltujen sulkujen tai supistusten kesto oon
2 - 4 viikkoa

Suunniteltujen sulkujen tai supistusten kesto on
5-6 viikkoa

Sulkujen tai supistusten kesto on yli 7 viikkoa

En tiedä
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Mitä erikoissairaanhoidon erikoisaloja/tulosalueita/vastuualueita on 
suunniteltu sulkea tai supistaa kesällä 2021
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Ensiapu/päivystys

Fysioterapia

Iho- ja/tai sukupuolitaudit

Keuhkosairaudet

Kirurgia

Korva-, nenä- ja kurkkutaudit

Kuvantaminen/röntgen

Laboratorio

Lastentaudit

Leikkautoiminta

Naistentaudit

Neurologia

Psykiatria

Silmätaudit

Sisätaudit

Syöpätaudit

Teho-/valvontaosasto

Muu, mikä?



25.5.2021 8

Mitä perusterveyden- tai sosiaalihuollon alueita/tulosalueita suunnitellut 
sulkemiset tai supistukset koskevat?
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Ensiapu/päivystys

Fysioterapia

Hammashoito

Kotisairaanhoito/kotipalvelu

Kuntoutus

Kuvantaminen/röntgen

Laboratorio

Mielenterveystoimisto

Neuvolatoiminta

Pitkäaikaissairaanhoito (tk:n pitkäaikaishoito,…

tehostettu palveluasuminen, vanhainkoti)

Päihdehuolto

Päivähoito

Vastaanottotoiminta (hoitajavastaanotto,…

Muu, mikä?



Mitkä ovat sulkemisten/supistusten syyt?
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Muu, mikä
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Palkataanko organisaatioonne sijaisia kesäajalle 2021?
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En tiedä
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Jos sijaisten saatavuudessa kesälle 2021 on esiintynyt ongelmia, mitä 
ammattiryhmiä saatavuusongelmat koskevat?
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Bioanalyytikko/Laboratoriohoitaja

Ensihoitaja

Fysioterapeutti

Hammashoitaja

Kätilö

Lastenhoitaja

Lähi-/perushoitaja

Mielenterveyshoitaja

Röntgenhoitaja

Sairaanhoitaja

Suuhygienisti

Terveydenhoitaja

Lääkäri

Muu ammattiryhmä, mikä?
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Mitkä alla olevista vaihtoehdoista kuvaavat parhaiten työpaikan tilannetta 
kesäajan 2021 toiminnan varmistamisen ja sijaistamisen suhteen?

19%

50%
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31%
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Työnantaja on tehostanut rekrytointia kevään
aikana ja sijaisia saadaan riittävästi

Työnantaja on tehostanut rekrytointia kevään
aikana, mutta ei silti ole saanut riittävästi sijaisia

Työnantaja on ottanut erilaisia kannustimia
henkilöstön saatavuuden…

Työnantaja ei ole ryhtynyt riittävän ajoissa
tarvittaviin rekrytointitoimenpiteisiin

Työnantaja luottaa, että organisaation oma
vakituinen henkilöstö kiertää eri…

Työnantaja luottaa, että henkilöstö tekee ylitöitä/
vaihtaa omia vuorojaan/ suostuu muihin työajan…

Muutoin, miten?
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Mistä rekrytointiongelmat johtuvat? 

74%
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Pula koulutetuista sijaisista

Rekrytointikielto (esim. määrärahan puute)

Paikkakunnalla ei ole alalle opiskelevia, joita…

Sijaiset ovat peruneet tulonsa viime hetkellä

Organisaation vetovoimaisuus puuttuu

Alan vetovoimaisuus puuttuu

Koronan vuoksi ei haluta tulla sijaiseksi

Koronatilanteesta johtuen sijaiseksi pätevien…

En osaa sanoa

Muu syy, mikä?
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Arvioi, tuleeko vakituisen henkilöstön 
lisätyön/ylityön tarve lisääntymään aiempiin kesiin verrattuna?
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Mikä seuraavista väittämistä kuvaa parhaiten tilannetta, jossa työntekijöiden 
suunniteltuihin työvuoroihin tulee muutoksia (työvuoron vaihto, lisätyö/ylityö)?

27%
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Työntekijät ovat pääsääntöisesti halukkaita
tekemään erilaisia muutoksia suunniteltuihin

työvuoroihin

Työntekijät, joustavat suunnitelluista työvuoroista
vain tilanteissa, jossa potilas-/asiakasturvallisuus

vaarantuu

Työntekijät eivät uskalla kieltäytyä esimiehen
pyytäessä työvuoron muutosta suunnitellusta

Työntekijöiden halukkuus muuttaa vuoroja tai
tehdä lisävuoroja on vähentynyt

Työntekijät ovat täysin väsyneitä jatkuviin
työvuoromuutoksiin


